
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจงัหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่ 3  ประจำป  2568 
เมื่อพุธ  ที่  9  เมษายน  2568 เวลา  09.๓0 น.  

ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
 

ผูมาประชุม 
1.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.      
2.  นายคงเดช    เฉิดสถิตย   ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายยสินทร   สุริยวนากุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
4.  นายพงษ   พิมพะนิตย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
5.  นายชนาธิป  ย่ิงคงดี   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
6.  นายศุภโชติ    ธาตุรักษ   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
7.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
8.  นายปฐมพงศ   ภูเตาเงิน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
9.  นายศุภสิทธ์ิ   เฮงไพบูลย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
10.  นางสาวอัจฉราวรรณ  ศิริกุล                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
11.  นายสุริยนต   ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
12.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
13.  นายอรรถพงษ   โนนทนวงษ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
14.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
15.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
16.  นายประภาส   วรรณทอง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
17.  นายปฐนัญ   จันดอน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
18.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
19.  นางบานเย็น   ทัพพิมล   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
20.  นายรัฐพล   อรรถประจง  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
21.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
22.  นายนิติธร   ขันผง   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
23.  นายณรงค   ระดาเสริฐ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
24.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
25.  นางสุระพงษ   หาศิริ   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายเจริญ    จันดอน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
3.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 4 
4.  นายเสนีย    เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 1      
5.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายอุทิศ  พรมสิทธ์ิ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษานายก อบจ.กส. 
5.  นายวิริยะ  นาชัยเวียง  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นายกิจธนะ  ธรากิตติรัฐ  ตำแหนง  ปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
9.  นางชนิดา    เพชรโรจน  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
10.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นางจิรารัตน จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
12.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
13.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
14.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
15.  นายทิวา  เมืองศรี   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองสาธารณสุข 
16.  จาเอกนิยม  ศรีชะตา   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
17.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
18.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ  

19.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ  
20.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
21.  นางสาวสุจิตตา นันวิจิตร  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
22.  นายนิติกร  ทรงเจริญ  ตำแหนง  หัวหนาฝายสาธารณูปโภค 
23.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
24.  สิบเอกศุภศร ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
25.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
26.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
27.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
28.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
29.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
30.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
31.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
32.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
33.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
34.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
35.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
36.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
37.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
38.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
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39.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
40.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
41.  นายธนพงษ โคตรชมภู  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
42.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
43.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
44.  นายชาญวิทย ไชยพร   ตำแหนง  เจาหนักงานธุรการปฏิบัตงาน 
45.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
46.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
47.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
48.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
49.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
50.  นายทศพล   วงศรีเทพ  ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานดงอุดม 
51.  นายฐานุพงศ   รุงศรีอมรรัชต  ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานไครนุน 
52.  นางวชินา    ศริรักษ    ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานหนองบัว 
53.  นางสุดาภรณ   รัตนบุดตา   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานหนองบัว 
54. นายอำนาจ   รินทราช   ตำแหนง  รักษาการ ผอ.รพ.สต.โนนสูง 
55.  นายประยัติ   ศิริลักษ   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต. บานสีถาน 
 
เริ่มประชุม      เวลา  09.30 น.  
 
นายสุนันท  โคตะวินนท   
เลขานุการสภา อบจ.กส. ครับทางฝายเลขาไดตรวจนับทานสมาชิกมาลงช่ือประชุม ครบองคประชุมแลวนะ

ครับ ครับโอกาสน้ีผมขออนุญาตเรียนเชิญทานภูมินทร  ภูมิเขตร ประธานสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  น่ังประจำท่ีน่ังประธานจากน้ันดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ ขอเรียนเชิญครับ  

 
นายภูมินทร ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ          เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค
    ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  
    กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี 3 ประจำป  2568  ณ  บัดน้ี 

 
 
ระเบียบวาระที ่1       เรือ่งทีป่ระธานจะแจงใหทีป่ระชมุทราบ 

1.1  ขอเรียนเชิญ ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
ทุกทาน เขารวมกิจกรรม การจัดงานประเพณีสงกรานต สรงน้ำ สรงใจ ไท อบจ.
กาฬสินธุ ประจำป 2568 ในวันน้ีนะครับ ชวงเชา เวลา 08.40 น. คณะผูบริหาร 
สมาชิกสภา ปลัด รองปลัด พรอมบุคลากร องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
รวมสรงน้ำพระภูมิเจาท่ี และหลังจากเลิกประชุมสภาขอเรียนเชิญทานสมาชิกสภา
รวมพิธีรดน้ำขอพร ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด ประธานสภาและคณะ
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ผูบริหารเสร็จแลว เชิญรับประทานอาหารรวมกัน  ณ บริเวณจัดกิจกรรมลานจอดรถ 
(ขางกองชาง) 

1.2  ดวยสำนักงานเลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ        
ไดจัดโครงการพัฒนาศักยภาพสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดและบุคลากร
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  การพัฒนาคุณภาพชีวิต สังคม และ             
การ เมืองตามหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง  และการบริหารจัดการองคกร         
อยางมีคุณภาพ การพัฒนาเศรษฐกิจเมืองทองเท่ียวอยางย่ังยืน  ประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2568  ระหวางวันท่ี 22-24  เมษายน  2568                  
ณ องคการบริหารสวนจังหวัดนครพนม  และองคการบริหารสวนจังหวัดสกลนคร  
จึงขอเชิญทานสมาชิกเขารวมโครงการดังกลาว ตามแบบตอบรับท่ีแจก                  
ใหทานสมาชิก สงแบบตอบรับท่ีสำนักงานเลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
ภายในวันน้ีนะครับ  

 
ระเบียบวาระที ่ 2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ 

ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 2 ประจำป 2568 
เม่ือวันท่ี  26 มีนาคม  2568 
และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา   
แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  
-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
เชิญทานรัฐพล  อรรถประจง ครับ  

 
นายรัฐพล  อรรถประจง  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ครับ กระผมนายรัฐพล อรรถประจง สมาชิก
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอคำมวง คณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุมไดตรวจรายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 2 ประจำป 
2568เม่ือวันท่ี  26 มีนาคม  2568  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม 
เม่ือวันท่ี 31 มีนาคม 2568 และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจ
รายงานการประชุมดังกลาวกอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรอง
รายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมาทานสมาชิกคงไดตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคำใน
รายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายภูมินทร ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา  

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ  
สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 2 ประจำป 2568เม่ือวันท่ี  26 มีนาคม  2568  หรือไมครับ 
-  ถาไมมี ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
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องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสนิธุ  สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งท่ี 2  
ประจำป 2568  เมื่อวันที่  26 มนีาคม  2568 
  
 

ระเบียบวาระที ่3  เรื่อง รายงานผลการติดตามและประเมนิผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวน    
                            จังหวัดกาฬสินธุ  ประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 2567 

-  นายกองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  ผูเสนอ 
-  เชิญทานนายกครับ   

 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำแผนพัฒนาองคกร

ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2548 และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3)  พ.ศ. 2561 
ขอ 29 (3)ไดกำหนดใหคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน 
ตองรายงานผลและเสนอความเห็นซ่ึงไดจากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ทองถ่ิน ตอผูบริหารทองถ่ินเพ่ือใหผูบริหารทองถ่ินเสนอตอสภาทองถ่ิน และ
คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน พรอมท้ังประกาศผลการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาทองถ่ินใหประชาชนในทองถ่ินทราบในท่ีเปดเผยภายในสิบหาวัน 
นับต้ังแตวันรายงานผลและเสนอความเห็นดังกลาวและตองปดประกาศไวเปน
ระยะเวลาไมนอยวาสามสิบวันอยางนอยปละหน่ึงคร้ังภายในเดือนธันวาคมของทุกป 

ท้ังน้ีคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ไดนำผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 เสนอตอนายกองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ ตรวจสอบและประกาศผลการติดตามเรียบรอยแลว เม่ือวันท่ี 
12 ธันวาคม พ.ศ. 2567  

ดังน้ัน เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย จึงขอนำเรียนผลการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ           
(พ.ศ. 2566-2570) ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ตอสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือทราบ ดังน้ี 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดบรรจุโครงการไวในแผนพัฒนา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ป 2567 รวม 6 ยุทธศาสตร จำนวน         
1,829  โครงการ  งบประมาณ  4,439,633,545.- บาท  (ส่ีพันส่ีรอย         
สามสิบเกาลานหกแสนสามหม่ืนสามพันหารอยส่ีสิบหาบาทถวน) สามารถนำไป
ดำเนินการได  จำนวน 424 โครงการ คิดเปนรอยละ 23.18 งบประมาณ 
382,684,420.77 บาท แยกรายยุทธศาสตร ไดดังน้ี 

1) ยุทธศาสตรการพัฒนาคนและสังคมท่ีมีคุณภาพ จำนวนโครงการท่ีได
อนุมัติงบประมาณ 26 โครงการ ดำเนินการจริง 20 โครงการ คิดเปนรอยละ  
1.09 ของโครงการท้ังหมดในแผนพัฒนาทองถ่ิน 
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2) ยุทธศาสตรการพัฒนาเศรษฐกิจและการทองเท่ียว จำนวน โครงการท่ีได
อนุมัติงบประมาณ 28 โครงการ ดำเนินการจริง 27 โครงการ คิดเปนรอยละ 1.47 
ของโครงการท้ังหมดในแผนพัฒนาทองถ่ิน 

3) ยุทธศาสตรการสงเสริมและพัฒนาเกษตรกรรมและภูมิปญญาทองถ่ิน 
จำนวนโครงการท่ีไดอนุมัติงบประมาณ 5 โครงการ ดำเนินการจริง 2 โครงการ   
คิดเปนรอยละ 0.10 ของโครงการท้ังหมดในแผนพัฒนาทองถ่ิน 

4) ยุทธศาสตรการพัฒนาการศึกษาทองถ่ิน จำนวนโครงการท่ีไดอนุมัติ
งบประมาณ 18 โครงการ ดำเนินการจริง 17 โครงการ คิดเปนรอยละ 0.92 ของ
โครงการ ท้ังหมดในแผนพัฒนาทองถ่ิน 

๕) ยุทธศาสตรการพัฒนาโครงสรางพ้ืนฐานและส่ิงแวดลอม จำนวน 
โครงการท่ีไดอนุมัติงบประมาณ 382 โครงการ ดำเนินการจริง 342 โครงการ คิด
เปนรอยละ 18.69 ของโครงการท้ังหมดในแผนพัฒนาทองถ่ิน 

6) ยุทธศาสตรการพัฒนาระบบบริหารจัดการภายใตการบริหารงานกิจการ
บานเมืองท่ีดี จำนวนโครงการท่ีไดอนุมัติงบประมาณ 21 โครงการ ดำเนินการจริง 
16 โครงการ คิดเปนรอยละ 0.87 ของโครงการท้ังหมดในผนพัฒนาทองถ่ิน 

สรุปผลการวิเคราะหความพึงพอใจในภาพรวม 
จากการสำรวจความพึงพอใจของประชาชนท่ีมีตอผลการดำเนินงานของ

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในภาพรวม จำนวนท้ังส้ิน 522 คน โดยการ
ทอดแบบประเมินสุมตัวอยาง แบบบังเอิญพบวาประชาชนมีความพึงพอใจอยูใน
ระดับมาก คือ (X ̅  (X Bar) = 4.28) 

สำหรับขอสังเกต และขอเสนอแนะรายละเอียดปรากฏในเลมรายงานผล
การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2567  

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   - มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    ถาไมมีนะครับ ผมจะไปท่ีระเบียบวาระท่ี 4 นะครับ  
 
ระเบียบวาระที่  4 การคัดเลือกกรรมการผูแทนองคการบริหารสวนจังหวัด ในคณะกรรมการ

ขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
(ผูแทนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ) จำนวน 1 คน 

             (เชิญทานเลขาช้ีแจงระเบียบวิธีการเลือกครับ) 

 
นายสุนันท โคตะวินนท ครับเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ นะครับ เพ่ือให 
เลขานกุารสภาฯ   เปนไปตามพระราชบัญญัติ ระเบียบ บริหารงานบุคคล พ.ศ. 2542 มาตรา 5 ใน 

องคการบริหารสวนจังหวัดแตละแหงใหมีคณะกรรมการขาราชการองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ คณะ 1 ผูวาราชการจังหวัด เปนประธาน หัวหนาสวนราชการ
จังหวัดจำนวน 3 คน จากสวนราชการในจังหวัดน้ัน ซ่ึงผูวาราชการจังหวัดประกาศ
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กำหนดวาเปนสวนราชการท่ีเก่ียวของ ท้ังน้ีเพ่ือประโยชนและความจำเปนการใน
ปฏิบัติงานบริหารงานบุคคล ผูวาราชการจังหวัดจะประกาศเปล่ียนแปลงกำหนดให
สวนราชการท่ีเก่ียวของเม่ือใดก็ได (3) องคการบริหารสวนจังหวัดจำนวน 4 คน 
ประกอบดวย นายกองคการบริหารสวนจังหวัด สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัด ซ่ึงสภาองคการบริหารสวนจังหวัดคัดเลือกจำนวน 1 คน ปลัดองคการ
บริหารสวนจังหวัด และผูแทนขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัด ซ่ึงคัดเลือก
กันเองจำนวน 1 คน (4) ผูทรงคุณวุฒิจำนวน 4 คน นะครับอันน้ีตาม พรบ. นะครับ 
สวนวิธีการเลือกก็เปนไปตามประกาศคณะกรรมการกลางขาราชการองคการบริหาร
สวนจังหวัด เร่ือง หลักเกณฑและเง่ือนไขในการคัดเลือกผูแทนองคการบริหารสวน
จังหวัด และกรรมการผูทรงคุณวุฒิ ในคณะกรรมการขาราชการองคการบริหารสวน
จังหวัดนะครับ วิธีการเลือกนะครับ ใหทานสมาชิกเสนอรายช่ือ ทานสมาชิกผูท่ี
เห็นสมควร ใหเปนผูแทนของสภา จำนวน 1 คน นะครับ ตองมีผูรับรอง 2 คน 
อยางนอย 2 คนนะครับ และผูท่ีไดรับการเสนอช่ือ ตองอยูในท่ีประชุม และตองให
ความยินยอมดวย นะครับ หากมีการเสนอช่ือ เทาตามจำนวน 1 ช่ือ ก็ถือวาผูน้ัน
ไดรับการคัดเลือกเปนผูแทนขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัด ในสัดสวนของ
สมาชิกนะครับ แตถามีทานสมาชิกเสนอช่ือเกิน กวา 1 คน ก็ใหทานสมาชิก
ลงคะแนน ดวยวิธีลับ อันน้ีคือหลักการนะครับ ขออนุญาตนำเรียนเทาน้ีกอนครับ
ทานประธานครับ  

  
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ ลำดับตอไป เปนการคัดเลือกกรรมการผูแทนองคการบริหารสวนจังหวัด ใน

คณะกรรมการขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
(ผูแทนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ)  

  ซ่ึงมีจำนวน 1 คน นะครับ  
    - เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ เชิญครับ ทานกุหลาบ พิศวงค 
 
นางสาวกุหลาบ พิศวงค  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายก คณะผูบริหาร หัวหนาสวนราชการและ

ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันกุหลาบ  พิศวงค สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอหวยผ้ึง ขอเสนอ นายศุภสิทธ์ิ เฮงไพบูลย 
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขต อำเภอสมเด็จ เขตเลือกต้ังท่ี 1 
เปนคณะกรรมการขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คะ  

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ    
    ขอผูรับรองครับ  

1. ทานบานเย็น ทัพพิมล 
2. ทานสุระพงษ  หาศิริ 
มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม  
ถาไมมีถือวาที่ประชุมมีมตเิลือก ทานศุภสิทธิ์ เฮงไพบูลย 
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เปนกรรมการผูแทนองคการบริหารสวนจังหวัด ในคณะกรรมการขาราชการ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
เชิญทานเลขาครับ 

 
นายสุนนัท  โคตะวินนท  
เลขานุการสภาฯ   ครับสมาชิกสภาท่ีไดรับเลือกนะครับ เปนผูแทนองคการบริหารสวนจังหวัดในสัดสวน 

ของสมาชิกสภานะครับ ก็นับแตวันน้ีเลยนะครับ คือวันคัดเลือกตอจากน้ันก็ให
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด แจงช่ือผูท่ีไดรับการคัดเลือก ไปยังทานผูวา
ราชการจังหวัด เพ่ือประกาศใหทราบ โดยท่ัวกัน แลวรายงานใหคณะกรรมการกลาง 
ขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัดทราบโดยเร็วครับ  

     
ระเบียบวาระที ่5  ญัตติ 

เรื่อง  ขออนุมัติการใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุขในสังกัดองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  รายการครุภัณฑ ทีด่ินและสิง่กอสราง ประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2568 จำนวน 18 รายการ รวมเปนเงินทั้งสิ้น 
1,756,596.92 บาท  
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    -  เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียน ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยเงินบำรุงโรงพยาบาลและหนวย

บริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2561 ขอ 6 
(5) วรรคสาม กำหนดวา “การใชจายเงินบำรุงคาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสรางของ
โรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุข ใหเสนอผูบริหารทองถ่ิน ใหความเห็นชอบ
แลวใหสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินอนุมัติ” น้ัน 

ในการน้ี โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลในสังกัดองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ มีความประสงคขอใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุข ใน
สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 ใน
รายการครุภัณฑ คาท่ีดินและส่ิงกอสราง ดังน้ี 

1. รายการครุภัณฑ จำนวน 12 รายการ คิดเปนเงิน 274,100 บาท 
2. รายการท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวน 6 รายการ คิดเปนเงิน 

1,482,496.92 บาท (หน่ึงลานส่ีแสนแปดหม่ืนสองพันส่ีรอยเกาสิบหกบาท      
เกาสิบสองสตางค)  รวมเปนเงินท้ังสิน 1,756,596.92  (หน่ึงลานเจ็ดแสนหาหม่ืน 
หกพันหารอยเกาสิบหกบาทเกาสิบสองสตางค) รายละเอียดปรากฏตาม
เอกสารแนบทาย โดยใชจายงบประมาณจากเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุข 

เพ่ือใหการใชจายเงินบำรุงของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลในสังกัด
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนไปโดยชอบดวยระเบียบของ
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กระทรวงมหาดไทยดังกลาว จึงไดเสนอญัตติตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
พิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    เชิญทานคงเดช ครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ผมคงเดช            

เฉิดสถิตย ครับ กมลาไสย เขต 2 จริง  ๆแลวเห็นดวยตามท่ีทาง โรงพยาบาล
สงเสริมสุขภาพท่ีจะไดกอสรางหองน้ำ เพ่ือท่ีจะใหเขามาใชบริการท่ีโรงพยาบาล
สงเสริมสุขภาพน้ัน ไดรับความสะดวกสบาย แตอยากจะฝากทางกองชาง 1. เร่ือง
วัสดุกอสรางโดยเฉพาะแลวอยากใหดูดี  ๆครับ เร่ือง เหล็ก เพราะวาเรามีเร่ือง
เหตุการณท่ีเกิดข้ึน แลวตึก สตง. ถลมลงมานะครับ ก็อยากจะฝากทางกองชางนะ
ครับ วาขอใหเปนเหล็กท่ีมาตรฐาน นะครับ ก็ขอใหเปนเหล็กท่ีมีมาตรฐานอยาใหมัน
มีขาวคราวเหมือนตึกของ สตง. ครับทานประธาน ครับ ฝากแคน้ีครับ ขอบคุณครับ  

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   ขอบพระคุณครับ ทานคงเดช ทานก็เปนหวงนะครับ เร่ืองน้ีก็กำลังรอนแรงในทุก 

วันน้ีนะครับ ก็ฝากทานผูบริหารทานประธานผานไปทางกองชางนะครับ เร่ืองวัสดุ
กอสราง นะครับ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 

    ถาไมมีผมจะขอมติท่ีประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 
นายสุนนัท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ สมาชิกสภานะครับ อยูในท่ีประชุม รวม 

ทานประธานนะครับ ท้ังหมด 24 ทาน ครบองคประชุมครับ  
 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัตติามญัตติทีท่านนายกเสนอ  โปรดยกมอืข้ึนครับ 

  -  23  เสียง 
 -  มสีมาชกิทานใดไมเหน็ควรอนุมตัิตามญตัติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมือขึน้ครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน 1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจงัหวดักาฬสินธุ  มมีติอนุมัติตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
 
ระเบียบวาระที ่ 6    เรื่องอืน่ ๆ  

-  ในวาระอื่น ๆ มีสมาชกิสภาทานใดมเีรือ่งอ่ืน ๆ จะอภิปรายไหมครับเชิญครับ 
เชิญทานรัฐพล ครับ 
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นายรัฐพล  อรรถประจง กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ 
สำหรับกระผม รัฐพล อรรถประจง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
เขตอำเภอคำมวง ถือวาสมัยน้ีเปนสมัยแรกนะครับ ท่ีไดเขามาทำหนาท่ีใหกับพ่ีนอง
ประชาชน แลวก็นำความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน มานำเรียนทานนายกใน
บางสวนก็รูสึกเปนเกียรติ อยากขอบคุณทานนายก เม่ือวันท่ี 7 เมษายนท่ีผานมา 
นายกไดกรุณาเปนเกียรติลงพ้ืนท่ีในเขตอำเภอคำมวง ซ่ึงเปนเขตพ้ืนท่ีของกระผมเอง 
นอกจากจะไปเปนประธานในพิธีเปดกีฬาแลว ทานนายกทานไดไปรับฟงปญหา
ความเดือดรอน ในพ้ืนท่ีตำบลนาทัน ซ่ึงเดือดรอนเร่ืองน้ำประปา น้ำอุปโภค บริโภค 
นะครับ แลวก็พ่ีนองชาวตำบลทุงคลอง ในเร่ืองของการปรับปรุงพ้ืนท่ี ภูมิทัศน สวน
หลวง ร.9 ปญหาความเดือดรอนอุปโภค บริโภคเหมือนกันครับ ทานนายกไดไปให
เกียรติรับฟงปญหาความเดือดรอน แลวสำคัญท่ีสุดเร่ืองของถนนขององคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีรับผิดชอบ ก็เสนคำมวงโพน มีความชำรุด เม่ือทานนายกได
ลงพ้ืนท่ี เม่ือวันท่ี 7 นะครับ วันท่ี 8 ทางกองชางก็ไดออกไปแกไข ใหเรียบรอยนะ
ครับ ก็ขอบคุณทานนายก ไวในท่ีน้ีเปนอยางสูงครับ ขอบคุณมากครับ  

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานกุหลาบครับ  
 
นางสาวกุหลาบ พิศวงค  เรียนทานประธานสภา ทานนายก และทานคณะผูบริหาร ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

ทุกทาน ดิฉันกุหลาบ พิศวงค สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขต
อำเภอหวยผ้ึง ขอกราบงาม ๆ ขอบพระคุณทานนายก ทาน ผอ. เตรียมการ ท่ีกรุณา
ชวยแกไขปญหาให บานเกิดของดิฉัน ซ่ึงเปนลำพะยัง ท่ีเปนปญหาร้ือรังมานาน 
ต้ังแตดิฉันเปนสมาชิกสภา อบต. มา ก็ 20 ป แกแลว แกอีก ก็ยังไมเสร็จ ทีน้ี พอดี
ทานนายกออกไปปลอยกุงปลอยปลา ก็เลยไปพบกับชาวบาน พอดีชาวบานก็ขอ ย้ำ
มาตลอด ก็เลยบอกวาใหพูดภาษาพ้ืนบานใหขอยไดเปน สจ. กอนเดอ ถาขอยไมได
เปนเจาก็ไมได ทีน้ีไดเปนก็เลยตองไปทำ ก็ขอบคุณทานนายก ทาน ผอ.เตรียมการ 
สงรถแม็คโค รถด้ัม ไป ทำใหจนแลวเสร็จ ชาวบานก็พอใจท่ี ทีน้ีปญหาก็ยาวนะคะ 
7 จุด ลำพะยัง มันเปนปญหาแตฝงของกุฉินารายณ มันก็ไมไปดันใหดินถลมทลาย  
มันมาดันแตเขตไคนุน ตอนน้ีเหลือ 6 จุด งบประมาณ สัก 10 กวาลาน แตก็
ขอบคุณทานนายกท่ีไปแกไขปญหาให ก็คุยกับทานนายกอยูวาก็ให อบต. ชวยดวย 
เขาก็คงจะทำอยูอีกจุดหน่ึง ทีน้ีก็ยาวไปถึง คงสวางนาคูเลย ก็หวังวาทานนายกก็จะ
กรุณาปราณีอีก อีกคร้ังตอไปนะคะ ขอบคุณคะ  

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานปฐมพงศ ภูเตาเงิน  
 
นายปฐมพงศ ภูเตาเงิน  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกผูทรงคุณวุฒิทุกทาน กระผม 

นายปฐมพงศ ภูเตาเงิน สมาชิกสภาองคกาบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอยาง
ตลาดเขต 4 ครับ ทานประธานครับ ผมมีเร่ืองรองเรียนจากพ่ีนองประชาชนมา
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ปรึกษาหารือทานประธาน เร่ืองปญหาทอระบายน้ำ เน่ืองจากรางระบายน้ำไมไดใช
งานมานาน เปนระยะเวลานานนะครับ ทำใหวัชพืชไปอุดตัน จึงเกิดผลใหพ่ีนอง
ประชาชนเดือนรอนนะครับ ผมไดรับแจงมาจากพ่ีนองประชาชนนะครับ ซ่ึงพ้ืนท่ี
ของผมเปนเขตของ อบจ. นะครับ เน่ืองจากเวลาท่ีฝนตกทำใหน้ำเออลน ทำใหพ่ีนอง
ประชาชนสัญจรลำบากนะครับ หมูบานใชเสนทางน้ีนะครับ มีท้ังหมด 4 หมูบานนะ
ครับ ไดแกบานหนองกุงพัฒนา หมู 4 แลวก็บานหนองกุง หมู 1 หมู 2 แลวก็บาน 
พุทธรักษา ซ่ึงเปนเขตของตำบล เขาพระนอนอำเภอยางตลาด จังหวัดกาฬสินธุ ครับ 
จึงฝากทานประธานชวย รบกวนหนวยงานท่ีเก่ียวของ ชวยดูแลพ่ีนองประชาชนเขต
พ้ืนท่ีของกระผมดวยครับ ขอบพระคุณครับ  

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานณรงค ครับ  
 
นายณรงค ระดาเสริฐ  เรียนทานประธานสภา ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผมณรงค ระดาเสริฐ จากอำเภอรองคำ ทานท่ี
เคารพทุกทานนะครับ ผมมีเร่ืองฝากมาจากวัดนะครับ เพราะวาท่ีหนาวัดนะครับ 
ทานภิกษุสงฆ ทานภิษาจารย โปรดสัตวตอนเชา ออกบิณฑบาต ทีน้ีถนน ท่ีตองเดิน
ผานนะครับ ชำรุดตรงจุดท่ีบานโนนศรีสวัสด์ิ วัดโนนเท่ียง ตำบลสามัคคี อำเภอรอง
คำนะครับ ยังไงเราก็เปนชาวพุทธดวยกัน นะครับ เราก็อยากไดบุญดวยกัน เลย
อยากฝากทานนายกไดดูแลใหหนอยครับ วัดโนนเท่ียง บานโนนศรีสวัสด์ิ ตำบล
สามัคคี อำเภอรองคำครับ ขอบคุณครับผม 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานสุริยนตครับ 
 
นายสรุิยนต  ภูนวนทา  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ กระผมนายสุริยนต ภูนวนทา สมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดเขตอำเภอหนองกุงศรี เขต 1 คืออยางน้ีครับทานประธานครับ 
สืบเน่ืองจากมีการรองเรียน ในเขตพ้ืนท่ีของกระผมเอง และพ้ืนท่ีใกลเคียงในเร่ือง
กล่ินของโรงแปงมันครับ ซ่ึงตอนน้ีไดรับความเดือดรอนเปนอยางมากและกระผมก็
อยากใหมีการปรับปรุงแกไขครับ ขอบคุณครับ  

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานคงเดช ครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมคงเดช เฉิดสถิตย ครับ กมลาไสย เขต 2 อยาก 

นำเรียนทานประธานสภา ผานไปยังทานผูบริหารนะครับวาวันน้ีเราไดมีการนำเอา
ผลการดำเนินงานและการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ นำเขาสูสภาแหงน้ี เพ่ือใหทานสมาชิกสภา ไดดูไดเห็น ในการทำงานของ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ของเรา โดยเฉพาะอยางย่ิงแลวทาน สมาชิก
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หลาย  ๆทาน  ก็พ่ึงไดรับการเลือกต้ังเขามาเปนสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ เปนตัวแทนของพ่ีนองประชาชน หลายทานก็อยากทำงานใหกับพ่ี
นองประชาชน ไดเห็นถึงความไววางใจท่ีไดรับการเลือกต้ังเขามาดังน้ันแลวอยากฝาก
ทานประธานผานไปยังคณะผูบริหารนะครับ วาในการท่ีจะจัดทำแผน ประจำอำเภอ
เพ่ือนำเขาสูแผนประจำจังหวัดน้ัน อยากใหทางกองยุทธศาสตรไดแจงใหกับทาน
สมาชิกสภาไดเขารวมทุกอำเภอเพ่ือท่ีจะไดทำแผนและจะไดรับรูวาวิธีการจัดทำแผน
น้ันเปนอยางไร ถึงจะไดเขากับการท่ีเราจะไดนำงบประมาณ ใหถึงมือพ่ีนอง
ประชาชน ไดอยางไรอยากใหทานสมาชิก ทานท่ีเขามาใหมไดรูถึงวาการท่ีเราจะทำ
แผน น้ัน เพ่ือท่ีจะรองรับ งบประมาณจากองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เรา
จะทำเชนไร เด๋ียวฝากทานประธานถึงฝายบริหารดวยนะครับ ขอบคุณครับ  

 
 นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานรัฐพล ครับ  
 
นายรัฐพล อรรถประจง  เรียนทานประธานสภาครับ และทานสมาชิกทุกทานครับ ขออนุญาตอีกรอบครับ  

พอดีตกไปนิดหน่ึง ครับ เม่ือวันท่ี 7 ท่ีผานมานะครับ ทานนายกไดไปดูพ้ืนท่ี
เกษตรกร ชาวสวนทุเรียนนะครับ แตจริง  ๆสวนทุเรียนมันมีผลไม มีหลายตัวครับ  
มีทุเรียน ลองกอง เพราะฉะน้ัน ทางตัวเกษตรกรตองการน้ำประปา ในเร่ืองของ
การเกษตร ปน้ีผลผลิตก็ออกลูกเยอะนะครับ แลวเกษตรกร ก็ฝากเด๋ียวเม่ือมันเก็บ
เก่ียวไดก็ฝากมายังทานนายกแลวก็ทานประธานนะครับ หากปน้ีไดน้ำ ปหนาผลผลิต
ออกเยอะ นาจะมีทุเรียนจากคำมวงนะครับ มาฝากทุกทานในท่ีประชุมแหงน้ี 
ขอบคุณครับ  

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   ขอบพระคุณทานรัฐพล นะครับ แตไมอนุญาตใหกินในสภานะครับ  มีสมาชิกทานใด 

ประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานชนาธิปครับ 
 
นายชนาธิป  ยิ่งคงดี  ขอกราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานผูบริหารทุกทาน ก็ขอกลาวคำวาสวัสดี  

กับเพ่ือนสมาชิกสภาทุกคนครับ ผมนายชนาธิป ย่ิงคงดีครับ สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอยางตลาด เขต 1 วันน้ีผมมีเร่ืองรับเร่ืองรองเรียน
ครับ มาจากพอแมพ่ีนองชาวอำเภอยางตลาดเขต 1 ครับเรื่องของถนนครับ รบกวน
ขอสไลดหนอยครับผม ขออนุญาตทานประธานครับ ใชสไลด เพ่ือใชในการอภิปราย 
ใหมันเห็นภาพข้ึนครับผม ขออนุญาตครับทานประธานครับ  

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ  
 
นายชนาธิป  ยิ่งคงดี  ครับวันน้ีเร่ืองท่ีปรึกษาหารือครับ เปนปญหาความเดือดรอนของชาวบาน เร่ืองถนน 
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สายหนองบัวหมู 13 ตำบลคลองขาม เช่ือมกับบานแกครับ ตำบลอิต้ือ สืบเน่ืองจาก
โครงการเดิมนะครับ มีการสรางถนนลูกรังเพ่ือการเกษตรสายหนองบัวแลว ดวย
โครงการงบประมาณ 497,000 บาท ผิวจราจรกวาง 6 เมตร  ความหนา        
500 เมตรครับ ซ่ึงมีการสรางระยะทาง 500 เมตร แตวาระยะทางท่ีมันเหลือจริง  ๆ
ในการท่ีจะสืบ ในการท่ีจะถึงตำบลอิต้ือ ประมาณ 1,500 เมตร รบกวนสไลดตอไป
หนอยครับ เร่ิมตนครับ เมรุวัดบานหนองบัว จุดท่ีไมมีการกอสราง จนถึงจุดกอสราง
มีระยะทาง 800 เมตร จุดกอสราง 500 เมตร เช่ือมไปถึง จุดท่ียังไมมีการกอสราง 
1,500 เมตร ผมเลยอยากขอปรึกษาหารือ ฝากทานประธานผานไปยังทานผูบริหาร 
บางทีทานผูบริหารเพ่ือของบประมาณ เพ่ือท่ีจะมาแกไขปญหาใหชาวบาน ครับผม 
ขอบพระคุณครับ  

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   ทานสมาชิกสภาท่ีเราไดรับเลือกเขามาใหมนะครับ ขออนุญาตเอยนาม                 

ทานคงเดชนะครับ ท่ีเสนอวา เวลาเราจัดทำแผนเราจะตองใหสมาชิกสภาเขารวมทำ
แผน เพราะวาบางถนนบางเสน มันเปนแผน 5 ป แผนก่ีป อะไรประมาณน้ี เราก็
ตองไปบรรจุแผนกอน สวนเร่ืองรองเรียนของชาวบานเขามา เราก็ตองมาดูมาวาเอา
ถนนเสนไหนเขาแผนในระดับอำเภอบาง ก็มาสูทานผูบริหารระดับจังหวัด พิจารณา
ตอไปนะครับ มีทานสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ ครับ 
เชิญทานนายกครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ดิฉันนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายกองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในวาระอ่ืน  ๆน้ีก็คือเพ่ือท่ีจะใหปญหาของพ่ีนอง
ประชาชน ท่ีทานสมาชิกสภาได กรุณานำเรียนตอสภามาเพ่ือท่ีจะใหผูบริหารไดแกไข
ปญหาดิฉันก็ไดจดเอาไว ทุกรายการ แตท้ังน้ีท้ังน้ันอยากจะขออนุญาต เรียนผานไป
ยังทานประธานสภา ภารกิจขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เราจำเปน
จะตองดูภารกิจท่ีเปน หากเปนโครงสรางพ้ืนฐาน มันก็จะมีในสวนของโครงสราง
พ้ืนฐานท่ีเปนความรับผิดชอบในสวนขององคการบริหารสวนจังหวัด 2. เปนพ้ืนท่ีท่ี
จะตองประสานแผนซ่ึงทานประธานไดกรุณานำเรียนทานสมาชิก เรียบรอยแลว 
ดังน้ันโครงการตาง  ๆท่ีทานไดกรุณาไดนำเรียนในสภาในวันน้ี ใหทานสมาชิกไดฝาก
ทานประธานสภาเรียนแจงทานสมาชิกนะคะวาใหติดตามในเร่ืองของการจัดทำ
แผนพัฒนาทองถ่ิน ซ่ึงเราจำเปนจะตองไปดูวาเสนท่ีทานสมาชิกไดนำเสนอตอ
ประธานสภามาใหผูบริหาร ในการท่ีจะมาแกไขปญหาปรากฏอยูในแผนหรือเปลา 
แลวก็จะไดใหดูวางบประมาณในปท่ีจะเก่ียวของ หรือปถัดไป เราจะแกไขปญหา
อยางไร สวนภารกิจไหนท่ีจะเปนถนนยกตัวอยางเชนขออนุญาตเอยนาม ทาน     
สจ.รัฐพล อรรถประจง ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด เขตอำเภอ     
คำมวง ไดนำเรียนถึงถนน อันน้ันคือถนนของ อบจ. เพราะฉะน้ันไมตองมีหนังสือ
หากนายก อบจ. ไดรับทราบ ก็จะส่ังการในสวนของราชการท่ีเก่ียวของ ได
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ดำเนินการ ถาเรามีงบประมาณในการจัดทำเรามีถนนถึง 85 สายทาง ตองเรียน 
ทานสมาชิกวาถนนในพ้ืนท่ีท่ีพวกเราจะจัดงบประมาณดูแลเปนอันดับท่ี 1 คือถนน
ในสังกัด ของ อบจ.กาฬสินธุ เรามีระยะทางของถนน ท้ัง 85 สายทาง รวมท้ังหมด 
ประมาณ หารอยสิบกวากิโลเมตร ถาเปรียบเทียบก็คือเลยกรุงเทพมหานครไปแลว 
แตท้ังน้ีท้ังน้ัน ถนนท่ีทานสมาชิกไดรับทราบ จากพ่ีนองประชาชนอาจจะเปนถนน
เช่ือมตอระหวางตำบลหรือแมกระท่ังอยูในตำบลของพ้ืนน้ัน  ๆท่ีทานสมาชิกอยูก็
ตองไดดูวาเราจะจัดสรรงบประมาณอยางไรคงจะตองไดดูเร่ืองของงบประมาณ        
ขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ งบประมาณ แลวก็การประสานแผน         
การปรากฏอยูในแผน ซ่ึงจะไดนำพาใหคณะผูบริหารตลอดจนสภา อบจ. ไดอนุมัติ
โครงการแกไขปญหาตอไปก็ขออนุญาตนำเรียนวา ณ วันน้ี ปญหาท่ีตัวดิฉันเองได
ไดรับเร่ืองทุกวัน น้ันก็คือเร่ืองน้ำ ตอนน้ีภัยแลงเปนอันตราย เปนภัยท่ีถือวาเปนภัย
ธรรมชาติท่ีคอนขางรายแรงนะคะ บางท่ีไมมีน้ำเลยขอความอนุเคราะห เราไปเจาะ
บอบาดาล เจาะแลว ใชไปไดแคไมก่ีเดือน ประมาณเดือนหน่ึง น้ำหมด เพราะฉะน้ัน
มันเปนการแกไขปญหาเบ้ืองตน เพ่ือบรรเทา แตระยะยาว น่ีคือส่ิงท่ี อบจ.กาฬสินธุ 
อาจจะตองไดชวยกัน หากตอไปใครสำคัญ ขออนุญาตเอยนามทาน สจ.คงเดช ทาน
ไดกรุณานำเรียนถึงต้ังแตแรกเรื่องมาตรฐานในการกอสราง เพราะวาตอนน้ีประเทศ
ไทย ไมเคยมีแผนดินไหวก็ยังมีแรงส่ันสะเทือนจากพมา มาถึงประเทศไทยตึกถลมไป
แลว เราไมรูวาจะเกิดอะไรข้ึนเร่ืองภัยธรรมชาติ น้ำทวมอาจจะน้ำทวมหนัก มาก 
แลงจัดมาก เพราะฉะน้ันส่ิงน้ีเปนส่ิงท่ีพวกเราทุกคนอาจจะไดจัดทำงบประมาณให
สอดคลองหลายภารกิจ ปญหาของเราอาจจะตองเรียงลำดับ หรือเราเรียงไวแลว มี
โครงการไวแลว แตบางคร้ังปญหาเรงดวนเขามาเราก็จำเปนตองพิจารณาเพ่ือแกไข
ปญหาเรงดวนในการแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชน ในวันน้ีดิฉันก็ไดตรวจสอบ 
แลวก็ไดจดบันทึกในเร่ืองของวาระอ่ืน  ๆจริง  ๆแลว อยากใหทานประธานไดกรุณา
แจงทานสมาชิกนะคะวาในสวนท่ีเปนขอรองเรียนจากพ่ีนองประชาชน ท่ีไมใชสวน
ราชการของ อบจ.กาฬสินธุ ใหกรุณาทำเปนขอสอบถามไปยังทานผูวาราชการ
จังหวัด ขออนุญาตเอยนามทาน สจ.สุริยนต ภูนวนทา จากอำเภอหนองกุงศรี ซ่ึงจะ
เปนในเร่ืองของกล่ิน แลวก็การดูแล เร่ืองน้ีมันมีสวนราชการหลายสวนไมวาจะเปน
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน แลวก็ ทสจ. หรือวาเก่ียวกับเร่ืองของการกำกับดูแลเร่ือง
ของการต้ังโรงงานหรืออะไรตาง  ๆอันน้ีจะไมใชบทบาทของ อบจ. แตสภา อบจ. เรา
สามารถท่ีจะประสานผานไปใหทางหนวยงานท่ีเก่ียวของไดท่ีจะติดตามในเร่ืองน้ีอีก
คร้ังหน่ึง ก็ขออนุญาตนำเรียน เบ้ืองตน กรุณาใหทางในสวนท่ีอำนาจหนาท่ีทาง 
อบจ. เราจะดำเนินการพิจารณาดำเนินการแกไขคะ แตในสวนของราชการ เราก็จะ
ประสานสวนราชการอ่ืน เพ่ือท่ีจะนำขอรองเรียน ขอท่ีเปนปญหาของพ่ีนอง
ประชาชน ไปแจงใหสวนราชการท่ีเก่ียวของตอไปคะ ทานประธานขอบคุณคะ 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   ครับในเร่ืองของกล่ินโรงแปงมันทางสำนักเลขาชวยทำเปนหนังสือช้ีแจงไปยัง 

หนวยงานท่ีเก่ียวของดวยนะครับสำหรับวันน้ีไดประชุมมาเปนเวลาอันสมควรแลว 
การประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 4  ประธานสภาองคการบริหารสวน
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จังหวัดกาฬสินธุ  จะแจงนัดประชุม เปนหนังสืออีกคร้ังหน่ึง นะครับ                              
ผมขอเลิกการประชุมครับ 

 
เลิกประชุม     11.50  น. 
 
 
 


